
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจงัหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่ 3  ประจำป  2568 
เมื่อพุธ  ที่  9  เมษายน  2568 เวลา  09.๓0 น.  

ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
 

ผูมาประชุม 
1.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.      
2.  นายคงเดช    เฉิดสถิตย   ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายยสินทร   สุริยวนากุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
4.  นายพงษ   พิมพะนิตย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
5.  นายชนาธิป  ย่ิงคงดี   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
6.  นายศุภโชติ    ธาตุรักษ   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
7.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
8.  นายปฐมพงศ   ภูเตาเงิน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
9.  นายศุภสิทธ์ิ   เฮงไพบูลย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
10.  นางสาวอัจฉราวรรณ  ศิริกุล                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
11.  นายสุริยนต   ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
12.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
13.  นายอรรถพงษ   โนนทนวงษ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
14.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
15.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
16.  นายประภาส   วรรณทอง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
17.  นายปฐนัญ   จันดอน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
18.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
19.  นางบานเย็น   ทัพพิมล   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
20.  นายรัฐพล   อรรถประจง  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
21.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
22.  นายนิติธร   ขันผง   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
23.  นายณรงค   ระดาเสริฐ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
24.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
25.  นางสุระพงษ   หาศิริ   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายเจริญ    จันดอน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
3.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 4 
4.  นายเสนีย    เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 1      
5.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายอุทิศ  พรมสิทธ์ิ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษานายก อบจ.กส. 
5.  นายวิริยะ  นาชัยเวียง  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นายกิจธนะ  ธรากิตติรัฐ  ตำแหนง  ปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
9.  นางชนิดา    เพชรโรจน  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
10.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นางจิรารัตน จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
12.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
13.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
14.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
15.  นายทิวา  เมืองศรี   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองสาธารณสุข 
16.  จาเอกนิยม  ศรีชะตา   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
17.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
18.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ  

19.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ  
20.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
21.  นางสาวสุจิตตา นันวิจิตร  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
22.  นายนิติกร  ทรงเจริญ  ตำแหนง  หัวหนาฝายสาธารณูปโภค 
23.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
24.  สิบเอกศุภศร ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
25.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
26.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
27.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
28.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
29.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
30.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
31.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
32.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
33.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
34.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
35.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
36.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
37.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
38.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
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39.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
40.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
41.  นายธนพงษ โคตรชมภู  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
42.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
43.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
44.  นายชาญวิทย ไชยพร   ตำแหนง  เจาหนักงานธุรการปฏิบัตงาน 
45.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
46.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
47.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
48.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
49.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
50.  นายทศพล   วงศรีเทพ  ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานดงอุดม 
51.  นายฐานุพงศ   รุงศรีอมรรัชต  ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานไครนุน 
52.  นางวชินา    ศริรักษ    ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานหนองบัว 
53.  นางสุดาภรณ   รัตนบุดตา   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานหนองบัว 
54. นายอำนาจ   รินทราช   ตำแหนง  รักษาการ ผอ.รพ.สต.โนนสูง 
55.  นายประยัติ   ศิริลักษ   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต. บานสีถาน 
 
เริ่มประชุม      เวลา  09.30 น.  
 
นายสุนันท  โคตะวินนท   
เลขานุการสภา อบจ.กส. ครับทางฝายเลขาไดตรวจนับทานสมาชิกมาลงช่ือประชุม ครบองคประชุมแลวนะ

ครับ ครับโอกาสน้ีผมขออนุญาตเรียนเชิญทานภูมินทร  ภูมิเขตร ประธานสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  น่ังประจำท่ีน่ังประธานจากน้ันดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ ขอเรียนเชิญครับ  

 
นายภูมินทร ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ          เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค
    ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  
    กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี 3 ประจำป  2568  ณ  บัดน้ี 

 
 
ระเบียบวาระที ่1       เรือ่งทีป่ระธานจะแจงใหทีป่ระชมุทราบ 

1.1  ขอเรียนเชิญ ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
ทุกทาน เขารวมกิจกรรม การจัดงานประเพณีสงกรานต สรงน้ำ สรงใจ ไท อบจ.
กาฬสินธุ ประจำป 2568 ในวันน้ีนะครับ ชวงเชา เวลา 08.40 น. คณะผูบริหาร 
สมาชิกสภา ปลัด รองปลัด พรอมบุคลากร องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
รวมสรงน้ำพระภูมิเจาท่ี และหลังจากเลิกประชุมสภาขอเรียนเชิญทานสมาชิกสภา
รวมพิธีรดน้ำขอพร ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด ประธานสภาและคณะ
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ผูบริหารเสร็จแลว เชิญรับประทานอาหารรวมกัน  ณ บริเวณจัดกิจกรรมลานจอดรถ 
(ขางกองชาง) 

1.2  ดวยสำนักงานเลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ        
ไดจัดโครงการพัฒนาศักยภาพสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดและบุคลากร
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  การพัฒนาคุณภาพชีวิต สังคม และ             
การ เมืองตามหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง  และการบริหารจัดการองคกร         
อยางมีคุณภาพ การพัฒนาเศรษฐกิจเมืองทองเท่ียวอยางย่ังยืน  ประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2568  ระหวางวันท่ี 22-24  เมษายน  2568                  
ณ องคการบริหารสวนจังหวัดนครพนม  และองคการบริหารสวนจังหวัดสกลนคร  
จึงขอเชิญทานสมาชิกเขารวมโครงการดังกลาว ตามแบบตอบรับท่ีแจก                  
ใหทานสมาชิก สงแบบตอบรับท่ีสำนักงานเลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
ภายในวันน้ีนะครับ  

 
ระเบียบวาระที ่ 2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ 

ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 2 ประจำป 2568 
เม่ือวันท่ี  26 มีนาคม  2568 
และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา   
แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  
-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
เชิญทานรัฐพล  อรรถประจง ครับ  

 
นายรัฐพล  อรรถประจง  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ครับ กระผมนายรัฐพล อรรถประจง สมาชิก
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอคำมวง คณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุมไดตรวจรายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 2 ประจำป 
2568เม่ือวันท่ี  26 มีนาคม  2568  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม 
เม่ือวันท่ี 31 มีนาคม 2568 และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจ
รายงานการประชุมดังกลาวกอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรอง
รายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมาทานสมาชิกคงไดตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคำใน
รายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายภูมินทร ภูมิเขตร  
ประธานสภาฯ -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา  

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ  
สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 2 ประจำป 2568เม่ือวันท่ี  26 มีนาคม  2568  หรือไมครับ 
-  ถาไมมี ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
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องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสนิธุ  สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งท่ี 2  
ประจำป 2568  เมื่อวันที่  26 มนีาคม  2568 
  
 

ระเบียบวาระที ่3  เรื่อง รายงานผลการติดตามและประเมนิผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวน    
                            จังหวัดกาฬสินธุ  ประจำปงบประมาณ  พ.ศ. 2567 

-  นายกองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  ผูเสนอ 
-  เชิญทานนายกครับ   

 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการจัดทำแผนพัฒนาองคกร

ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2548 และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3)  พ.ศ. 2561 
ขอ 29 (3)ไดกำหนดใหคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาทองถ่ิน 
ตองรายงานผลและเสนอความเห็นซ่ึงไดจากการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
ทองถ่ิน ตอผูบริหารทองถ่ินเพ่ือใหผูบริหารทองถ่ินเสนอตอสภาทองถ่ิน และ
คณะกรรมการพัฒนาทองถ่ิน พรอมท้ังประกาศผลการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาทองถ่ินใหประชาชนในทองถ่ินทราบในท่ีเปดเผยภายในสิบหาวัน 
นับต้ังแตวันรายงานผลและเสนอความเห็นดังกลาวและตองปดประกาศไวเปน
ระยะเวลาไมนอยวาสามสิบวันอยางนอยปละหน่ึงคร้ังภายในเดือนธันวาคมของทุกป 

ท้ังน้ีคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ไดนำผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 เสนอตอนายกองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ ตรวจสอบและประกาศผลการติดตามเรียบรอยแลว เม่ือวันท่ี 
12 ธันวาคม พ.ศ. 2567  

ดังน้ัน เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย จึงขอนำเรียนผลการ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ           
(พ.ศ. 2566-2570) ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ตอสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือทราบ ดังน้ี 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดบรรจุโครงการไวในแผนพัฒนา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ป 2567 รวม 6 ยุทธศาสตร จำนวน         
1,829  โครงการ  งบประมาณ  4,439,633,545.- บาท  (ส่ีพันส่ีรอย         
สามสิบเกาลานหกแสนสามหม่ืนสามพันหารอยส่ีสิบหาบาทถวน) สามารถนำไป
ดำเนินการได  จำนวน 424 โครงการ คิดเปนรอยละ 23.18 งบประมาณ 
382,684,420.77 บาท แยกรายยุทธศาสตร ไดดังน้ี 

1) ยุทธศาสตรการพัฒนาคนและสังคมท่ีมีคุณภาพ จำนวนโครงการท่ีได
อนุมัติงบประมาณ 26 โครงการ ดำเนินการจริง 20 โครงการ คิดเปนรอยละ  
1.09 ของโครงการท้ังหมดในแผนพัฒนาทองถ่ิน 
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2) ยุทธศาสตรการพัฒนาเศรษฐกิจและการทองเท่ียว จำนวน โครงการท่ีได
อนุมัติงบประมาณ 28 โครงการ ดำเนินการจริง 27 โครงการ คิดเปนรอยละ 1.47 
ของโครงการท้ังหมดในแผนพัฒนาทองถ่ิน 

3) ยุทธศาสตรการสงเสริมและพัฒนาเกษตรกรรมและภูมิปญญาทองถ่ิน 
จำนวนโครงการท่ีไดอนุมัติงบประมาณ 5 โครงการ ดำเนินการจริง 2 โครงการ   
คิดเปนรอยละ 0.10 ของโครงการท้ังหมดในแผนพัฒนาทองถ่ิน 

4) ยุทธศาสตรการพัฒนาการศึกษาทองถ่ิน จำนวนโครงการท่ีไดอนุมัติ
งบประมาณ 18 โครงการ ดำเนินการจริง 17 โครงการ คิดเปนรอยละ 0.92 ของ
โครงการ ท้ังหมดในแผนพัฒนาทองถ่ิน 

๕) ยุทธศาสตรการพัฒนาโครงสรางพ้ืนฐานและส่ิงแวดลอม จำนวน 
โครงการท่ีไดอนุมัติงบประมาณ 382 โครงการ ดำเนินการจริง 342 โครงการ คิด
เปนรอยละ 18.69 ของโครงการท้ังหมดในแผนพัฒนาทองถ่ิน 

6) ยุทธศาสตรการพัฒนาระบบบริหารจัดการภายใตการบริหารงานกิจการ
บานเมืองท่ีดี จำนวนโครงการท่ีไดอนุมัติงบประมาณ 21 โครงการ ดำเนินการจริง 
16 โครงการ คิดเปนรอยละ 0.87 ของโครงการท้ังหมดในผนพัฒนาทองถ่ิน 

สรุปผลการวิเคราะหความพึงพอใจในภาพรวม 
จากการสำรวจความพึงพอใจของประชาชนท่ีมีตอผลการดำเนินงานของ

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในภาพรวม จำนวนท้ังส้ิน 522 คน โดยการ
ทอดแบบประเมินสุมตัวอยาง แบบบังเอิญพบวาประชาชนมีความพึงพอใจอยูใน
ระดับมาก คือ (X ̅  (X Bar) = 4.28) 

สำหรับขอสังเกต และขอเสนอแนะรายละเอียดปรากฏในเลมรายงานผล
การติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2567  

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   - มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    ถาไมมีนะครับ ผมจะไปท่ีระเบียบวาระท่ี 4 นะครับ  
 
ระเบียบวาระที่  4 การคัดเลือกกรรมการผูแทนองคการบริหารสวนจังหวัด ในคณะกรรมการ

ขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
(ผูแทนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ) จำนวน 1 คน 

             (เชิญทานเลขาช้ีแจงระเบียบวิธีการเลือกครับ) 

 
นายสุนันท โคตะวินนท ครับเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ นะครับ เพ่ือให 
เลขานกุารสภาฯ   เปนไปตามพระราชบัญญัติ ระเบียบ บริหารงานบุคคล พ.ศ. 2542 มาตรา 5 ใน 

องคการบริหารสวนจังหวัดแตละแหงใหมีคณะกรรมการขาราชการองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ คณะ 1 ผูวาราชการจังหวัด เปนประธาน หัวหนาสวนราชการ
จังหวัดจำนวน 3 คน จากสวนราชการในจังหวัดน้ัน ซ่ึงผูวาราชการจังหวัดประกาศ
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กำหนดวาเปนสวนราชการท่ีเก่ียวของ ท้ังน้ีเพ่ือประโยชนและความจำเปนการใน
ปฏิบัติงานบริหารงานบุคคล ผูวาราชการจังหวัดจะประกาศเปล่ียนแปลงกำหนดให
สวนราชการท่ีเก่ียวของเม่ือใดก็ได (3) องคการบริหารสวนจังหวัดจำนวน 4 คน 
ประกอบดวย นายกองคการบริหารสวนจังหวัด สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัด ซ่ึงสภาองคการบริหารสวนจังหวัดคัดเลือกจำนวน 1 คน ปลัดองคการ
บริหารสวนจังหวัด และผูแทนขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัด ซ่ึงคัดเลือก
กันเองจำนวน 1 คน (4) ผูทรงคุณวุฒิจำนวน 4 คน นะครับอันน้ีตาม พรบ. นะครับ 
สวนวิธีการเลือกก็เปนไปตามประกาศคณะกรรมการกลางขาราชการองคการบริหาร
สวนจังหวัด เร่ือง หลักเกณฑและเง่ือนไขในการคัดเลือกผูแทนองคการบริหารสวน
จังหวัด และกรรมการผูทรงคุณวุฒิ ในคณะกรรมการขาราชการองคการบริหารสวน
จังหวัดนะครับ วิธีการเลือกนะครับ ใหทานสมาชิกเสนอรายช่ือ ทานสมาชิกผูท่ี
เห็นสมควร ใหเปนผูแทนของสภา จำนวน 1 คน นะครับ ตองมีผูรับรอง 2 คน 
อยางนอย 2 คนนะครับ และผูท่ีไดรับการเสนอช่ือ ตองอยูในท่ีประชุม และตองให
ความยินยอมดวย นะครับ หากมีการเสนอช่ือ เทาตามจำนวน 1 ช่ือ ก็ถือวาผูน้ัน
ไดรับการคัดเลือกเปนผูแทนขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัด ในสัดสวนของ
สมาชิกนะครับ แตถามีทานสมาชิกเสนอช่ือเกิน กวา 1 คน ก็ใหทานสมาชิก
ลงคะแนน ดวยวิธีลับ อันน้ีคือหลักการนะครับ ขออนุญาตนำเรียนเทาน้ีกอนครับ
ทานประธานครับ  

  
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ ลำดับตอไป เปนการคัดเลือกกรรมการผูแทนองคการบริหารสวนจังหวัด ใน

คณะกรรมการขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
(ผูแทนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ)  

  ซ่ึงมีจำนวน 1 คน นะครับ  
    - เชิญทานสมาชิกเสนอช่ือคณะกรรมการ เชิญครับ ทานกุหลาบ พิศวงค 
 
นางสาวกุหลาบ พิศวงค  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายก คณะผูบริหาร หัวหนาสวนราชการและ

ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันกุหลาบ  พิศวงค สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอหวยผ้ึง ขอเสนอ นายศุภสิทธ์ิ เฮงไพบูลย 
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขต อำเภอสมเด็จ เขตเลือกต้ังท่ี 1 
เปนคณะกรรมการขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คะ  

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ    
    ขอผูรับรองครับ  

1. ทานบานเย็น ทัพพิมล 
2. ทานสุระพงษ  หาศิริ 
มีสมาชิกทานใดจะเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนอีกหรือไม  
ถาไมมีถือวาที่ประชุมมีมตเิลือก ทานศุภสิทธิ์ เฮงไพบูลย 
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เปนกรรมการผูแทนองคการบริหารสวนจังหวัด ในคณะกรรมการขาราชการ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
เชิญทานเลขาครับ 

 
นายสุนนัท  โคตะวินนท  
เลขานุการสภาฯ   ครับสมาชิกสภาท่ีไดรับเลือกนะครับ เปนผูแทนองคการบริหารสวนจังหวัดในสัดสวน 

ของสมาชิกสภานะครับ ก็นับแตวันน้ีเลยนะครับ คือวันคัดเลือกตอจากน้ันก็ให
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด แจงช่ือผูท่ีไดรับการคัดเลือก ไปยังทานผูวา
ราชการจังหวัด เพ่ือประกาศใหทราบ โดยท่ัวกัน แลวรายงานใหคณะกรรมการกลาง 
ขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัดทราบโดยเร็วครับ  

     
ระเบียบวาระที ่5  ญัตติ 

เรื่อง  ขออนุมัติการใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุขในสังกัดองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  รายการครุภัณฑ ทีด่ินและสิง่กอสราง ประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2568 จำนวน 18 รายการ รวมเปนเงินทั้งสิ้น 
1,756,596.92 บาท  
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    -  เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียน ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยเงินบำรุงโรงพยาบาลและหนวย

บริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2561 ขอ 6 
(5) วรรคสาม กำหนดวา “การใชจายเงินบำรุงคาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสรางของ
โรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุข ใหเสนอผูบริหารทองถ่ิน ใหความเห็นชอบ
แลวใหสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินอนุมัติ” น้ัน 

ในการน้ี โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลในสังกัดองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ มีความประสงคขอใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุข ใน
สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2568 ใน
รายการครุภัณฑ คาท่ีดินและส่ิงกอสราง ดังน้ี 

1. รายการครุภัณฑ จำนวน 12 รายการ คิดเปนเงิน 274,100 บาท 
2. รายการท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวน 6 รายการ คิดเปนเงิน 

1,482,496.92 บาท (หน่ึงลานส่ีแสนแปดหม่ืนสองพันส่ีรอยเกาสิบหกบาท      
เกาสิบสองสตางค)  รวมเปนเงินท้ังสิน 1,756,596.92  (หน่ึงลานเจ็ดแสนหาหม่ืน 
หกพันหารอยเกาสิบหกบาทเกาสิบสองสตางค) รายละเอียดปรากฏตาม
เอกสารแนบทาย โดยใชจายงบประมาณจากเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุข 

เพ่ือใหการใชจายเงินบำรุงของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลในสังกัด
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนไปโดยชอบดวยระเบียบของ
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กระทรวงมหาดไทยดังกลาว จึงไดเสนอญัตติตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
พิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    เชิญทานคงเดช ครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ผมคงเดช            

เฉิดสถิตย ครับ กมลาไสย เขต 2 จริง  ๆแลวเห็นดวยตามท่ีทาง โรงพยาบาล
สงเสริมสุขภาพท่ีจะไดกอสรางหองน้ำ เพ่ือท่ีจะใหเขามาใชบริการท่ีโรงพยาบาล
สงเสริมสุขภาพน้ัน ไดรับความสะดวกสบาย แตอยากจะฝากทางกองชาง 1. เร่ือง
วัสดุกอสรางโดยเฉพาะแลวอยากใหดูดี  ๆครับ เร่ือง เหล็ก เพราะวาเรามีเร่ือง
เหตุการณท่ีเกิดข้ึน แลวตึก สตง. ถลมลงมานะครับ ก็อยากจะฝากทางกองชางนะ
ครับ วาขอใหเปนเหล็กท่ีมาตรฐาน นะครับ ก็ขอใหเปนเหล็กท่ีมีมาตรฐานอยาใหมัน
มีขาวคราวเหมือนตึกของ สตง. ครับทานประธาน ครับ ฝากแคน้ีครับ ขอบคุณครับ  

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   ขอบพระคุณครับ ทานคงเดช ทานก็เปนหวงนะครับ เร่ืองน้ีก็กำลังรอนแรงในทุก 

วันน้ีนะครับ ก็ฝากทานผูบริหารทานประธานผานไปทางกองชางนะครับ เร่ืองวัสดุ
กอสราง นะครับ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 

    ถาไมมีผมจะขอมติท่ีประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 
นายสุนนัท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ สมาชิกสภานะครับ อยูในท่ีประชุม รวม 

ทานประธานนะครับ ท้ังหมด 24 ทาน ครบองคประชุมครับ  
 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัตติามญัตติทีท่านนายกเสนอ  โปรดยกมอืข้ึนครับ 

  -  23  เสียง 
 -  มสีมาชกิทานใดไมเหน็ควรอนุมตัิตามญตัติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมือขึน้ครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน 1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจงัหวดักาฬสินธุ  มมีติอนุมัติตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
 
ระเบียบวาระที ่ 6    เรื่องอืน่ ๆ  

-  ในวาระอื่น ๆ มีสมาชกิสภาทานใดมเีรือ่งอ่ืน ๆ จะอภิปรายไหมครับเชิญครับ 
เชิญทานรัฐพล ครับ 
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นายรัฐพล  อรรถประจง กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ 
สำหรับกระผม รัฐพล อรรถประจง สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
เขตอำเภอคำมวง ถือวาสมัยน้ีเปนสมัยแรกนะครับ ท่ีไดเขามาทำหนาท่ีใหกับพ่ีนอง
ประชาชน แลวก็นำความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน มานำเรียนทานนายกใน
บางสวนก็รูสึกเปนเกียรติ อยากขอบคุณทานนายก เม่ือวันท่ี 7 เมษายนท่ีผานมา 
นายกไดกรุณาเปนเกียรติลงพ้ืนท่ีในเขตอำเภอคำมวง ซ่ึงเปนเขตพ้ืนท่ีของกระผมเอง 
นอกจากจะไปเปนประธานในพิธีเปดกีฬาแลว ทานนายกทานไดไปรับฟงปญหา
ความเดือดรอน ในพ้ืนท่ีตำบลนาทัน ซ่ึงเดือดรอนเร่ืองน้ำประปา น้ำอุปโภค บริโภค 
นะครับ แลวก็พ่ีนองชาวตำบลทุงคลอง ในเร่ืองของการปรับปรุงพ้ืนท่ี ภูมิทัศน สวน
หลวง ร.9 ปญหาความเดือดรอนอุปโภค บริโภคเหมือนกันครับ ทานนายกไดไปให
เกียรติรับฟงปญหาความเดือดรอน แลวสำคัญท่ีสุดเร่ืองของถนนขององคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีรับผิดชอบ ก็เสนคำมวงโพน มีความชำรุด เม่ือทานนายกได
ลงพ้ืนท่ี เม่ือวันท่ี 7 นะครับ วันท่ี 8 ทางกองชางก็ไดออกไปแกไข ใหเรียบรอยนะ
ครับ ก็ขอบคุณทานนายก ไวในท่ีน้ีเปนอยางสูงครับ ขอบคุณมากครับ  

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานกุหลาบครับ  
 
นางสาวกุหลาบ พิศวงค  เรียนทานประธานสภา ทานนายก และทานคณะผูบริหาร ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

ทุกทาน ดิฉันกุหลาบ พิศวงค สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขต
อำเภอหวยผ้ึง ขอกราบงาม ๆ ขอบพระคุณทานนายก ทาน ผอ. เตรียมการ ท่ีกรุณา
ชวยแกไขปญหาให บานเกิดของดิฉัน ซ่ึงเปนลำพะยัง ท่ีเปนปญหาร้ือรังมานาน 
ต้ังแตดิฉันเปนสมาชิกสภา อบต. มา ก็ 20 ป แกแลว แกอีก ก็ยังไมเสร็จ ทีน้ี พอดี
ทานนายกออกไปปลอยกุงปลอยปลา ก็เลยไปพบกับชาวบาน พอดีชาวบานก็ขอ ย้ำ
มาตลอด ก็เลยบอกวาใหพูดภาษาพ้ืนบานใหขอยไดเปน สจ. กอนเดอ ถาขอยไมได
เปนเจาก็ไมได ทีน้ีไดเปนก็เลยตองไปทำ ก็ขอบคุณทานนายก ทาน ผอ.เตรียมการ 
สงรถแม็คโค รถด้ัม ไป ทำใหจนแลวเสร็จ ชาวบานก็พอใจท่ี ทีน้ีปญหาก็ยาวนะคะ 
7 จุด ลำพะยัง มันเปนปญหาแตฝงของกุฉินารายณ มันก็ไมไปดันใหดินถลมทลาย  
มันมาดันแตเขตไคนุน ตอนน้ีเหลือ 6 จุด งบประมาณ สัก 10 กวาลาน แตก็
ขอบคุณทานนายกท่ีไปแกไขปญหาให ก็คุยกับทานนายกอยูวาก็ให อบต. ชวยดวย 
เขาก็คงจะทำอยูอีกจุดหน่ึง ทีน้ีก็ยาวไปถึง คงสวางนาคูเลย ก็หวังวาทานนายกก็จะ
กรุณาปราณีอีก อีกคร้ังตอไปนะคะ ขอบคุณคะ  

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานปฐมพงศ ภูเตาเงิน  
 
นายปฐมพงศ ภูเตาเงิน  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกผูทรงคุณวุฒิทุกทาน กระผม 

นายปฐมพงศ ภูเตาเงิน สมาชิกสภาองคกาบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอยาง
ตลาดเขต 4 ครับ ทานประธานครับ ผมมีเร่ืองรองเรียนจากพ่ีนองประชาชนมา
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ปรึกษาหารือทานประธาน เร่ืองปญหาทอระบายน้ำ เน่ืองจากรางระบายน้ำไมไดใช
งานมานาน เปนระยะเวลานานนะครับ ทำใหวัชพืชไปอุดตัน จึงเกิดผลใหพ่ีนอง
ประชาชนเดือนรอนนะครับ ผมไดรับแจงมาจากพ่ีนองประชาชนนะครับ ซ่ึงพ้ืนท่ี
ของผมเปนเขตของ อบจ. นะครับ เน่ืองจากเวลาท่ีฝนตกทำใหน้ำเออลน ทำใหพ่ีนอง
ประชาชนสัญจรลำบากนะครับ หมูบานใชเสนทางน้ีนะครับ มีท้ังหมด 4 หมูบานนะ
ครับ ไดแกบานหนองกุงพัฒนา หมู 4 แลวก็บานหนองกุง หมู 1 หมู 2 แลวก็บาน 
พุทธรักษา ซ่ึงเปนเขตของตำบล เขาพระนอนอำเภอยางตลาด จังหวัดกาฬสินธุ ครับ 
จึงฝากทานประธานชวย รบกวนหนวยงานท่ีเก่ียวของ ชวยดูแลพ่ีนองประชาชนเขต
พ้ืนท่ีของกระผมดวยครับ ขอบพระคุณครับ  

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานณรงค ครับ  
 
นายณรงค ระดาเสริฐ  เรียนทานประธานสภา ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผมณรงค ระดาเสริฐ จากอำเภอรองคำ ทานท่ี
เคารพทุกทานนะครับ ผมมีเร่ืองฝากมาจากวัดนะครับ เพราะวาท่ีหนาวัดนะครับ 
ทานภิกษุสงฆ ทานภิษาจารย โปรดสัตวตอนเชา ออกบิณฑบาต ทีน้ีถนน ท่ีตองเดิน
ผานนะครับ ชำรุดตรงจุดท่ีบานโนนศรีสวัสด์ิ วัดโนนเท่ียง ตำบลสามัคคี อำเภอรอง
คำนะครับ ยังไงเราก็เปนชาวพุทธดวยกัน นะครับ เราก็อยากไดบุญดวยกัน เลย
อยากฝากทานนายกไดดูแลใหหนอยครับ วัดโนนเท่ียง บานโนนศรีสวัสด์ิ ตำบล
สามัคคี อำเภอรองคำครับ ขอบคุณครับผม 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานสุริยนตครับ 
 
นายสรุิยนต  ภูนวนทา  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ กระผมนายสุริยนต ภูนวนทา สมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดเขตอำเภอหนองกุงศรี เขต 1 คืออยางน้ีครับทานประธานครับ 
สืบเน่ืองจากมีการรองเรียน ในเขตพ้ืนท่ีของกระผมเอง และพ้ืนท่ีใกลเคียงในเร่ือง
กล่ินของโรงแปงมันครับ ซ่ึงตอนน้ีไดรับความเดือดรอนเปนอยางมากและกระผมก็
อยากใหมีการปรับปรุงแกไขครับ ขอบคุณครับ  

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานคงเดช ครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมคงเดช เฉิดสถิตย ครับ กมลาไสย เขต 2 อยาก 

นำเรียนทานประธานสภา ผานไปยังทานผูบริหารนะครับวาวันน้ีเราไดมีการนำเอา
ผลการดำเนินงานและการติดตามประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ นำเขาสูสภาแหงน้ี เพ่ือใหทานสมาชิกสภา ไดดูไดเห็น ในการทำงานของ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ของเรา โดยเฉพาะอยางย่ิงแลวทาน สมาชิก
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หลาย  ๆทาน  ก็พ่ึงไดรับการเลือกต้ังเขามาเปนสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ เปนตัวแทนของพ่ีนองประชาชน หลายทานก็อยากทำงานใหกับพ่ี
นองประชาชน ไดเห็นถึงความไววางใจท่ีไดรับการเลือกต้ังเขามาดังน้ันแลวอยากฝาก
ทานประธานผานไปยังคณะผูบริหารนะครับ วาในการท่ีจะจัดทำแผน ประจำอำเภอ
เพ่ือนำเขาสูแผนประจำจังหวัดน้ัน อยากใหทางกองยุทธศาสตรไดแจงใหกับทาน
สมาชิกสภาไดเขารวมทุกอำเภอเพ่ือท่ีจะไดทำแผนและจะไดรับรูวาวิธีการจัดทำแผน
น้ันเปนอยางไร ถึงจะไดเขากับการท่ีเราจะไดนำงบประมาณ ใหถึงมือพ่ีนอง
ประชาชน ไดอยางไรอยากใหทานสมาชิก ทานท่ีเขามาใหมไดรูถึงวาการท่ีเราจะทำ
แผน น้ัน เพ่ือท่ีจะรองรับ งบประมาณจากองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เรา
จะทำเชนไร เด๋ียวฝากทานประธานถึงฝายบริหารดวยนะครับ ขอบคุณครับ  

 
 นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานรัฐพล ครับ  
 
นายรัฐพล อรรถประจง  เรียนทานประธานสภาครับ และทานสมาชิกทุกทานครับ ขออนุญาตอีกรอบครับ  

พอดีตกไปนิดหน่ึง ครับ เม่ือวันท่ี 7 ท่ีผานมานะครับ ทานนายกไดไปดูพ้ืนท่ี
เกษตรกร ชาวสวนทุเรียนนะครับ แตจริง  ๆสวนทุเรียนมันมีผลไม มีหลายตัวครับ  
มีทุเรียน ลองกอง เพราะฉะน้ัน ทางตัวเกษตรกรตองการน้ำประปา ในเร่ืองของ
การเกษตร ปน้ีผลผลิตก็ออกลูกเยอะนะครับ แลวเกษตรกร ก็ฝากเด๋ียวเม่ือมันเก็บ
เก่ียวไดก็ฝากมายังทานนายกแลวก็ทานประธานนะครับ หากปน้ีไดน้ำ ปหนาผลผลิต
ออกเยอะ นาจะมีทุเรียนจากคำมวงนะครับ มาฝากทุกทานในท่ีประชุมแหงน้ี 
ขอบคุณครับ  

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   ขอบพระคุณทานรัฐพล นะครับ แตไมอนุญาตใหกินในสภานะครับ  มีสมาชิกทานใด 

ประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานชนาธิปครับ 
 
นายชนาธิป  ยิ่งคงดี  ขอกราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานผูบริหารทุกทาน ก็ขอกลาวคำวาสวัสดี  

กับเพ่ือนสมาชิกสภาทุกคนครับ ผมนายชนาธิป ย่ิงคงดีครับ สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอยางตลาด เขต 1 วันน้ีผมมีเร่ืองรับเร่ืองรองเรียน
ครับ มาจากพอแมพ่ีนองชาวอำเภอยางตลาดเขต 1 ครับเรื่องของถนนครับ รบกวน
ขอสไลดหนอยครับผม ขออนุญาตทานประธานครับ ใชสไลด เพ่ือใชในการอภิปราย 
ใหมันเห็นภาพข้ึนครับผม ขออนุญาตครับทานประธานครับ  

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ  
 
นายชนาธิป  ยิ่งคงดี  ครับวันน้ีเร่ืองท่ีปรึกษาหารือครับ เปนปญหาความเดือดรอนของชาวบาน เร่ืองถนน 
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สายหนองบัวหมู 13 ตำบลคลองขาม เช่ือมกับบานแกครับ ตำบลอิต้ือ สืบเน่ืองจาก
โครงการเดิมนะครับ มีการสรางถนนลูกรังเพ่ือการเกษตรสายหนองบัวแลว ดวย
โครงการงบประมาณ 497,000 บาท ผิวจราจรกวาง 6 เมตร  ความหนา        
500 เมตรครับ ซ่ึงมีการสรางระยะทาง 500 เมตร แตวาระยะทางท่ีมันเหลือจริง  ๆ
ในการท่ีจะสืบ ในการท่ีจะถึงตำบลอิต้ือ ประมาณ 1,500 เมตร รบกวนสไลดตอไป
หนอยครับ เร่ิมตนครับ เมรุวัดบานหนองบัว จุดท่ีไมมีการกอสราง จนถึงจุดกอสราง
มีระยะทาง 800 เมตร จุดกอสราง 500 เมตร เช่ือมไปถึง จุดท่ียังไมมีการกอสราง 
1,500 เมตร ผมเลยอยากขอปรึกษาหารือ ฝากทานประธานผานไปยังทานผูบริหาร 
บางทีทานผูบริหารเพ่ือของบประมาณ เพ่ือท่ีจะมาแกไขปญหาใหชาวบาน ครับผม 
ขอบพระคุณครับ  

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   ทานสมาชิกสภาท่ีเราไดรับเลือกเขามาใหมนะครับ ขออนุญาตเอยนาม                 

ทานคงเดชนะครับ ท่ีเสนอวา เวลาเราจัดทำแผนเราจะตองใหสมาชิกสภาเขารวมทำ
แผน เพราะวาบางถนนบางเสน มันเปนแผน 5 ป แผนก่ีป อะไรประมาณน้ี เราก็
ตองไปบรรจุแผนกอน สวนเร่ืองรองเรียนของชาวบานเขามา เราก็ตองมาดูมาวาเอา
ถนนเสนไหนเขาแผนในระดับอำเภอบาง ก็มาสูทานผูบริหารระดับจังหวัด พิจารณา
ตอไปนะครับ มีทานสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ ครับ 
เชิญทานนายกครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ดิฉันนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายกองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในวาระอ่ืน  ๆน้ีก็คือเพ่ือท่ีจะใหปญหาของพ่ีนอง
ประชาชน ท่ีทานสมาชิกสภาได กรุณานำเรียนตอสภามาเพ่ือท่ีจะใหผูบริหารไดแกไข
ปญหาดิฉันก็ไดจดเอาไว ทุกรายการ แตท้ังน้ีท้ังน้ันอยากจะขออนุญาต เรียนผานไป
ยังทานประธานสภา ภารกิจขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เราจำเปน
จะตองดูภารกิจท่ีเปน หากเปนโครงสรางพ้ืนฐาน มันก็จะมีในสวนของโครงสราง
พ้ืนฐานท่ีเปนความรับผิดชอบในสวนขององคการบริหารสวนจังหวัด 2. เปนพ้ืนท่ีท่ี
จะตองประสานแผนซ่ึงทานประธานไดกรุณานำเรียนทานสมาชิก เรียบรอยแลว 
ดังน้ันโครงการตาง  ๆท่ีทานไดกรุณาไดนำเรียนในสภาในวันน้ี ใหทานสมาชิกไดฝาก
ทานประธานสภาเรียนแจงทานสมาชิกนะคะวาใหติดตามในเร่ืองของการจัดทำ
แผนพัฒนาทองถ่ิน ซ่ึงเราจำเปนจะตองไปดูวาเสนท่ีทานสมาชิกไดนำเสนอตอ
ประธานสภามาใหผูบริหาร ในการท่ีจะมาแกไขปญหาปรากฏอยูในแผนหรือเปลา 
แลวก็จะไดใหดูวางบประมาณในปท่ีจะเก่ียวของ หรือปถัดไป เราจะแกไขปญหา
อยางไร สวนภารกิจไหนท่ีจะเปนถนนยกตัวอยางเชนขออนุญาตเอยนาม ทาน     
สจ.รัฐพล อรรถประจง ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด เขตอำเภอ     
คำมวง ไดนำเรียนถึงถนน อันน้ันคือถนนของ อบจ. เพราะฉะน้ันไมตองมีหนังสือ
หากนายก อบจ. ไดรับทราบ ก็จะส่ังการในสวนของราชการท่ีเก่ียวของ ได
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ดำเนินการ ถาเรามีงบประมาณในการจัดทำเรามีถนนถึง 85 สายทาง ตองเรียน 
ทานสมาชิกวาถนนในพ้ืนท่ีท่ีพวกเราจะจัดงบประมาณดูแลเปนอันดับท่ี 1 คือถนน
ในสังกัด ของ อบจ.กาฬสินธุ เรามีระยะทางของถนน ท้ัง 85 สายทาง รวมท้ังหมด 
ประมาณ หารอยสิบกวากิโลเมตร ถาเปรียบเทียบก็คือเลยกรุงเทพมหานครไปแลว 
แตท้ังน้ีท้ังน้ัน ถนนท่ีทานสมาชิกไดรับทราบ จากพ่ีนองประชาชนอาจจะเปนถนน
เช่ือมตอระหวางตำบลหรือแมกระท่ังอยูในตำบลของพ้ืนน้ัน  ๆท่ีทานสมาชิกอยูก็
ตองไดดูวาเราจะจัดสรรงบประมาณอยางไรคงจะตองไดดูเร่ืองของงบประมาณ        
ขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ งบประมาณ แลวก็การประสานแผน         
การปรากฏอยูในแผน ซ่ึงจะไดนำพาใหคณะผูบริหารตลอดจนสภา อบจ. ไดอนุมัติ
โครงการแกไขปญหาตอไปก็ขออนุญาตนำเรียนวา ณ วันน้ี ปญหาท่ีตัวดิฉันเองได
ไดรับเร่ืองทุกวัน น้ันก็คือเร่ืองน้ำ ตอนน้ีภัยแลงเปนอันตราย เปนภัยท่ีถือวาเปนภัย
ธรรมชาติท่ีคอนขางรายแรงนะคะ บางท่ีไมมีน้ำเลยขอความอนุเคราะห เราไปเจาะ
บอบาดาล เจาะแลว ใชไปไดแคไมก่ีเดือน ประมาณเดือนหน่ึง น้ำหมด เพราะฉะน้ัน
มันเปนการแกไขปญหาเบ้ืองตน เพ่ือบรรเทา แตระยะยาว น่ีคือส่ิงท่ี อบจ.กาฬสินธุ 
อาจจะตองไดชวยกัน หากตอไปใครสำคัญ ขออนุญาตเอยนามทาน สจ.คงเดช ทาน
ไดกรุณานำเรียนถึงต้ังแตแรกเรื่องมาตรฐานในการกอสราง เพราะวาตอนน้ีประเทศ
ไทย ไมเคยมีแผนดินไหวก็ยังมีแรงส่ันสะเทือนจากพมา มาถึงประเทศไทยตึกถลมไป
แลว เราไมรูวาจะเกิดอะไรข้ึนเร่ืองภัยธรรมชาติ น้ำทวมอาจจะน้ำทวมหนัก มาก 
แลงจัดมาก เพราะฉะน้ันส่ิงน้ีเปนส่ิงท่ีพวกเราทุกคนอาจจะไดจัดทำงบประมาณให
สอดคลองหลายภารกิจ ปญหาของเราอาจจะตองเรียงลำดับ หรือเราเรียงไวแลว มี
โครงการไวแลว แตบางคร้ังปญหาเรงดวนเขามาเราก็จำเปนตองพิจารณาเพ่ือแกไข
ปญหาเรงดวนในการแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชน ในวันน้ีดิฉันก็ไดตรวจสอบ 
แลวก็ไดจดบันทึกในเร่ืองของวาระอ่ืน  ๆจริง  ๆแลว อยากใหทานประธานไดกรุณา
แจงทานสมาชิกนะคะวาในสวนท่ีเปนขอรองเรียนจากพ่ีนองประชาชน ท่ีไมใชสวน
ราชการของ อบจ.กาฬสินธุ ใหกรุณาทำเปนขอสอบถามไปยังทานผูวาราชการ
จังหวัด ขออนุญาตเอยนามทาน สจ.สุริยนต ภูนวนทา จากอำเภอหนองกุงศรี ซ่ึงจะ
เปนในเร่ืองของกล่ิน แลวก็การดูแล เร่ืองน้ีมันมีสวนราชการหลายสวนไมวาจะเปน
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน แลวก็ ทสจ. หรือวาเก่ียวกับเร่ืองของการกำกับดูแลเร่ือง
ของการต้ังโรงงานหรืออะไรตาง  ๆอันน้ีจะไมใชบทบาทของ อบจ. แตสภา อบจ. เรา
สามารถท่ีจะประสานผานไปใหทางหนวยงานท่ีเก่ียวของไดท่ีจะติดตามในเร่ืองน้ีอีก
คร้ังหน่ึง ก็ขออนุญาตนำเรียน เบ้ืองตน กรุณาใหทางในสวนท่ีอำนาจหนาท่ีทาง 
อบจ. เราจะดำเนินการพิจารณาดำเนินการแกไขคะ แตในสวนของราชการ เราก็จะ
ประสานสวนราชการอ่ืน เพ่ือท่ีจะนำขอรองเรียน ขอท่ีเปนปญหาของพ่ีนอง
ประชาชน ไปแจงใหสวนราชการท่ีเก่ียวของตอไปคะ ทานประธานขอบคุณคะ 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร 
ประธานสภาฯ   ครับในเร่ืองของกล่ินโรงแปงมันทางสำนักเลขาชวยทำเปนหนังสือช้ีแจงไปยัง 

หนวยงานท่ีเก่ียวของดวยนะครับสำหรับวันน้ีไดประชุมมาเปนเวลาอันสมควรแลว 
การประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 4  ประธานสภาองคการบริหารสวน
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จังหวัดกาฬสินธุ  จะแจงนัดประชุม เปนหนังสืออีกคร้ังหน่ึง นะครับ                              
ผมขอเลิกการประชุมครับ 

 
เลิกประชุม     11.50  น. 
 
 
 


